



文／臺中教會 林敏惠

## 特別的洗禮

### ——豐盛的恩典(上)

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

我要見證我先生衛光棣弟兄因病信主的經過，以及他在生命末期，因看到神的榮光而得著安慰，使他不再疑惑、不再憂傷，也不再擔心。

#### 神預備的救恩路程

衛弟兄自認識主耶穌以來，斷斷續續參加聚會十多年，也數次得到神的恩典，但每當提及受洗之事，他總以各種理由婉拒。直到經歷2021年7月至2024年7月，約3年的病痛時期，他回想神曾多次拯救他，也賜給他許多恩典，最後才決心接受救恩的大水洗禮。

#### 生病的過程

2021年7月，他確診肺腺癌三期，腫瘤約七公分，必須先進行四次化療縮小腫瘤，



先生獲贈聖經與讚美詩

才能手術切除。當時他拒絕家人探視，因不想家人不斷勸他接受洗禮、全心依靠神，所以只請家人為他禱告。

2022年1月，手術切除長腫瘤的肺葉，接著是一年半的化療與免疫治療。艱辛的治療過程讓身體變得虛弱，並出現許多不明狀況。影響最大的是左腿無力，行走時身體會向左歪斜、前傾，甚至往前衝或跌倒，必須有人攬扶協助。當時胸腔內科醫師認為肺腺癌治療的情形不錯，建議我們到神經內科查明原因。

2023年1月，肺腺癌療程雖已結束，但我們繼續在各醫院的神經內科檢查，卻始終查不出走路不穩的原因。

2023年8月4日，胸腔內科例行回診時，我們再次和醫師討論走路不穩越來越嚴重的狀況，詢問是否可以做腦部檢查。醫師這才推測可能發生腦轉移，隨即安排頭部核磁共振。8月14日確診癌細胞早已轉移至頭部，右腦長了一顆約六公分的水瘤，跨過中線將左腦向左推移。醫師表示需和神經外科商討處置方式，請我們先回家等候病房通知，再住院治療。

當時衛弟兄的狀況已經非常不好，只能請家人代禱，盼望醫師儘快安排治療。8月16日傍晚，他開始出現疲憊乏力、四肢不協調、左腳彷彿黏在地上無法動彈，以及輕微發熱等狀況，但他堅持不願掛急診，隨後就陷入昏睡。

8月17日早上九點，我想協助他起身時，發現他全身癱軟無力，呈半昏迷狀態，我立刻叫救護車送至急診。下午，他忽然高燒至40.1度，確診新冠肺炎。醫師立刻安排病房住院並施打抗新冠病毒的點滴。奇妙的是，8月18日凌晨兩點多，他便退燒了，完全沒有新冠肺炎的症狀，到了早上精神也很好；而衛弟兄也因著這次突發狀況，得以迅速住進病房。

神經外科醫師擔心腦部水瘤破裂，決定當晚九點進行腦部引流手術，但也提醒我們要有心理準備，恐怕麻醉後會醒不過來。進手術房前，我告訴他家人都在為他禱告，自己也要禱告求神帶領。他還故作鎮定地說：「好，我相信神會救我的，妳不用擔心。」

8月19日凌晨，手術順利完成。醫師表示只能使腫瘤縮小一半，無法完全清除，且後續還要進行放射治療。

早上九點他醒來後，感覺左手腳靈活能動了，便自己說：「我以為這次醒不過來了，主耶穌又救了我一次。」同時，他也認為這次的住院與手術是神奇妙的安排。因為他的身體虛弱、抵抗力差，我們幾乎不出門，未與外界接觸，怎會感染新冠肺炎？不過，雖然確診新冠肺炎，但僅一天就完全痊癒，也因此讓他能迅速住院處理腦瘤。按醫師的判斷，若未及時處置，腦瘤隨時可能破裂，後果相當嚴重。若不是神慈愛的憐憫，怎會有如此幸運的結果！

我便趁此機會問他：「10月底臺中教會有靈恩會，你要不要接受洗禮？」他雖然感謝神，卻仍以「神不要我，沒有賜聖靈給我」為由，拒絕了洗禮。家人只好繼續為他代禱、求神帶領。

接著，8月30日至9月13日進行了十次放射治療。之後在11月及隔年2月的頭部檢查中，醫師都表示腦瘤控制在手術後的大小，沒有什麼變化。他的體力也逐漸恢復，行走能力也有進步，雖然還不是很穩健，但已能外出散步運動，並參加安息日聚會。

### 絕望中思想人生的結局並尋求神

2024年3月9日，他出現吞嚥困難，我們又開始在各大醫院尋找能治療這方面問題的醫師，並做了各種檢查，希望能查出病因和解方。最後找到了他最信任的臺大醫院權威

醫師，但醫師的話卻像宣判死刑一般，表示已經沒辦法治療了。

當時有位親人對他說：「來信耶穌，找全能的醫師主耶穌吧！」他說：「如果主耶穌能治好我的病，我就走遍各地見證神的大能。」我便說：「你要向神祈求，怎能和神談條件呢？我們信神最重要是為了將來靈魂得救，病能得醫治是神特別的恩典，不是目的。我們要先相信並接受主耶穌寶血的洗禮，再來求神幫助。」聽完這番話，他靜默不語，仍不願談受洗的事。

後來，他開始出現頭痛症狀。5月17日再次進行頭部定期檢查，發現腦內又長出六顆腫瘤，這才知道吞嚥困難與頭痛都是腫瘤壓迫造成的。醫師當場也無奈地表示：「腫瘤長得太快了，只能儘快進行放射治療以防止腦水腫。」

6月7日放射治療結束，但他每天頭痛次數增加，身體更加虛弱，幾乎無法自行站立與行動，加上裝鼻胃管不舒服，使他意志消沉、心情煩躁。他甚至說要放棄所有的檢查和治療，覺得活著沒有意義，對人生感到絕望了！

就在這時，衛弟兄開始認真思想人生的結局。

正好當時二姊從美國返臺（原本計畫2025年才回來），在我家住了一週。她向

衛弟兄見證主耶穌的愛與恩典，每天陪他唱讚美詩。其中讚美詩140首〈救主明白你憂傷〉最令他感動，使他心裡得到很大的安慰，心情也平穩許多。他說，這些年神救了他很多次，賜給他很多的恩典。

二姊又陪他唱讚美詩136首〈我知所信的是誰〉，並再次告訴他受洗的意義與重要性，鼓勵他接受赦罪的洗禮，靈魂才能得救，將來我們才能在天國相聚。當下，他說：「我想看。」

6月27日星期四晚上，他忽然對我說：「後天早上我們去教會，我要跟張靈智長老說我要受洗」。

因病痛的緣故，我們已經許久沒到教會聚會，所以我既訝異又很高興地回：「好，但受洗並不一定能讓你的病好起來，你確定要受洗嗎？」他馬上回答：「當然是確定。」

隔天早上，我立刻聯繫新竹的姊姊：「光棣想儘快受洗，但他之前並不是很認真慕道，不知教會是否會同意，且在非靈恩會期間幫他施洗？」姊姊請我不要擔心，只管禱告交託求神帶領。

傍晚，姊姊和姊夫林玲修長老趕來家裡，再次向光棣講解受洗的道理，同時也告訴他：「你的病不會因為受洗就好了。」但

姊姊和姊夫趕來家裡，再次向先生講解受洗的道理，同時也告訴他：「你的病不會因為受洗就好了。」但他說：「沒關係，只要我可以到主耶穌身邊就好。」

他說：「沒關係，只要我可以到主耶穌身邊就好。」

### 請求受洗與屬靈爭戰

6月29日安息日早上，姊夫開車協助載我們前往臺中教會提出受洗的請求。負責人表示會轉達趙信祈傳道，待傳道訪問後再進行安排。

在等待傳道訪問期間，衛弟兄曾擔心教會不願為他施洗，我們都勉勵他禱告交託，家人也每天定時為他禱告。

7月1日早上，他在陽臺曬太陽並聽讚美詩歌，忽然說：「很煩，關掉不要聽了。」我問他為什麼覺得煩？他說：「不知道為什麼，就是有一股力量叫我不要聽讚美詩。」

我便對他說：「那一定是魔鬼來擾亂你，因為你採取實際行動到教會請求受洗，撒但要把你拉走，不讓你成為神的兒女。只要堅定信心要受洗，主耶穌會幫我們的。」我們一起禱告後，他覺得不煩了。我也將這個狀況告訴家人，請大家一同代禱。

7月2日下午，有三位姊姊來家裡代禱，並勉勵他要耐心等候、學習交託。但他心煩的狀況仍反覆出現，我們只能迫切禱告求神帶領。

7月5日上午，趙信祈傳道結束學生靈恩會工作後，偕同何鳳品傳道娘前來訪問。在闡明洗禮的道理、確認他明白真理且願意受洗後，傳道便表示會儘快安排洗禮。

衛弟兄滿心歡喜期待著，也是自這一天開始，他不再感到心煩，長期的頭痛也消失了。原本每天需服用兩到三次強效止痛藥，但在確定接受洗禮後便不曾再痛，一直到安息主懷，都未曾出現腦瘤患者常見的劇烈頭痛症狀。

7月7日，臺中教會特別安排為他舉行洗禮、洗腳禮和聖餐禮。他看到教會長執、負責人及弟兄姐妹這麼多人出席，深受感動。聖禮結束後，他感嘆道：「應該早個十年受洗就好。」回家後也一直說：「主耶穌真愛我，讓我有機會受洗成為祂的兒女」。

受洗後，晚上睡覺變得比較安穩，睡眠時間也拉長了；吞嚥功能有些許改善，讓他偶爾可以品嚐些自己喜歡的食物。在行動上，原本無法獨自站立的他，竟也偶爾可以站起來練習走路。感謝神！

你們得救是本乎恩，也因著信。這並不是出於自己，乃是神所賜的。也不是出於行為，免得有人自誇（弗二8-9）。

（待續） 



左) 洗禮、洗腳禮後與傳道合影  
右) 先生站起來感謝教會弟兄姐妹